
Exercice|[2997]| 1| Manipuler les factorielles et les coefficients du binôme

(1). Calculer
(30
2

)
et

(30
29

)
.

(2). Pour n ∈ N, simplifier l’expression A =
n+ 2

(n+ 1)!
−

1

n!
.

Pistes de réflexion

(1). On mettra simplement en forme les formules donnant les coefficients du binôme en sim-
plifiant de façon pertinente les différentes écritures de factorielles.

(2). On remarquera avant de procéder à un réduction au même dénominateur que (n+ 1)! =
(n+ 1)× n!.

Éléments de correction

(1). On a directement que :
(30
2

)
=

30!

2!× (30− 2)!

=
30!

2!× 28!

=
30× 29× 28!

2!28!

=
30× 29

2!

=
30× 29

2
= 15× 29
= 435

En remarquant que
(30
29

)
=

( 30

30− 1

)
on en déduit que

(30
29

)
=

30

1
c’est à dire que(30

29

)
= 30.

(2). En remarquant que (n+ 1)! = (n+ 1)× n! on a :

A =
n+ 2

(n+ 1)!
−

1

n!

=
n+ 2

(n+ 1)!
−

n+ 1

(n+ 1)× n!

=
n+ 2

(n+ 1)!
−

n+ 1

(n+ 1)!

=
n+ 2− (n+ 1)

(n+ 1)!

=
1

(n+ 1)!
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